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Allegato C – PROPOSTA PROGETTUALE DEI MODULI
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PROPOSTE PROGETTUALI DEI MODULI PER LA SCUOLA PRIMARIA:
· A1 - STEAM GUARDIAMO L'INFINITESIMO SECONDARIA:
Il corso A1 - STEAM GUARDIAMO L'INFINITESIMO SECONDARIA si basa sull’osservazione delle “cose” naturali attraverso l’occhio del microscopio, ingrandendo fino a mille volte ciò che ci circonda, dalla sabbia alle cellule dei tessuti vegetali, per rafforzare e capire la natura e i fenomeni che la caratterizzano. In particolare gli studenti osserveranno, con pensiero critico. Gli studenti imparano come sono fatti i mattoni che compongono la materia e gli esseri viventi attraverso l’osservazione e valutano, insieme all’esperto, le conseguenze delle piccole/grandi azioni che ogni giorno stressano il nostro ambiente. Il corso, nell’edizione per la scuola secondaria di primo grado mira a sviluppare le competenze di osservazione e valutazione, in ottica diversa dalla propria macro visione, del mondo, approfondendo i temi della microscopia ottica, della preparazione, visione e analisi di molecole inorganiche organiche, batteri, cromosomi, organismi unicellulari e pluricellulari in vivo.
· A1 - STEAM MATEMATICA NEL REALE:
Il corso A1 - STEAM MATEMATICA NEL REALE è un modulo che mira alla relazione tra la matematica "astratta" della scuola a quella applicativa nei contesti più disparati. Difatti, il modulo punta a far acquisire agli studenti la consapevolezza che la matematica è in ogni applicazione tecnica e che è il linguaggio universale per l'applicazione di pensieri logici-deduttivi. Il lavoro si baserà analisi di problemi reali di vita quotidiana dai quali trarre dai e procedure per una corretta risoluzione. durante il percorso, gli studenti potranno confrontarsi con i propri compagni attraverso fasi di di base sulle soluzioni scelte per la risoluzione di problemi reali..
terrestri cingolati con guida autonoma. Attraverso le attività proposte uno studente privo di ogni nozione di programmazione di microprocessori, si trasforma in un vero e proprio maker in grado di realizzare automi.

Lo svolgimento di questi percorsi avverrà sulla base delle indicazioni contenute nelle Linee guida per le discipline STEM (DM 184/2023) e saranno finalizzati alla promozione di pari opportunità di genere nell’accesso agli studi e alle carriere STEM e al rafforzamento delle competenze STEM, digitali e di innovazione da parte degli studenti in tutti i cicli scolastici, con particolare attenzione al superamento dei divari di genere nell’accesso alle carriere STEM. 
Saranno svolti in presenza, rivolti a gruppi di almeno 9 studenti e tenuti da almeno un formatore esperto in possesso di competenze documentate sulle discipline STEM e sulle tematiche del percorso, coadiuvato da un tutor.
Gli approcci pedagogici saranno fondati sulla laboratorialità e sul learning by doing, sul problem solving e sull’utilizzo del metodo induttivo, sulla capacità di attivazione dell’intelligenza sintetica e creativa, sull’organizzazione di gruppi di lavoro per l’apprendimento cooperativo, sulla promozione del pensiero critico nella società digitale, sull’adozione di metodologie didattiche innovative, tenendo conto anche del quadro di riferimento europeo sulle competenze digitali dei cittadini DigComp 2.2.
Particolare attenzione sarà rivolta al superamento degli stereotipi e dei divari di genere, valorizzando i talenti delle alunne e delle studentesse verso lo studio delle STEM e rafforzando ulteriormente le loro competenze.

Il Dirigente Scolastico
       Dott.ssa Manuela Baffari
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