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ALLEGATO C – PROPOSTA PROGETTUALE DEL MODULO
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PROPOSTA PROGETTUALE DEL MODULO PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA:
STEM AUDIO EXPERIENCE
Il modulo STEM AUDIO EXPERIENCE prevede un percorso di avviamento alla musica digitale dedicato ai bambini della scuola dell'infanzia, che avverrà sulla base delle indicazioni contenute nelle Linee guida per le discipline STEM (DM 184/2023) e sarà finalizzato alla promozione  al rafforzamento delle competenze STEM, digitali e di innovazione.
Saranno svolti in presenza, rivolti a gruppi di almeno 9 studenti e tenuti da almeno un formatore esperto in possesso di competenze documentate sulle discipline STEM e sulle tematiche del percorso, coadiuvato da un tutor.
Gli approcci pedagogici saranno fondati sulla laboratorialità e sul learning by doing, sul problem solving e sull’utilizzo del metodo induttivo, sulla capacità di attivazione dell’intelligenza sintetica e creativa, sull’organizzazione di gruppi di lavoro per l’apprendimento cooperativo, sulla promozione del pensiero critico nella società digitale, sull’adozione di metodologie didattiche innovative, tenendo conto anche del quadro di riferimento europeo sulle competenze digitali dei cittadini DigComp 2.2.
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